



ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ

ΠΡΟΠΛΗΡΩΜΕΝΟ ΤΕΛΟΣ	A PRIORITY
PORTE PAYÉ	
Κ.Τ. ΑΘΗΝΑΣ 15 ΑΡ. ΑΔ. 1	
ΕΛΛΑΣ - HELLAS	

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2014

ΕΔΡΑ:
ΧΑΤΖΗΓΙΑΝΝΟΥ 4
ΝΕΑ ΦΙΛΟΘΕΗ
ΑΘΗΝΑ 11 524

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΔΕΛΤΙΟ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΑΒΕΡΩΦΕΙΟΥ ΣΧΟΛΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

ΤΕΥΧΟΣ 78 • ΕΤΟΣ 21^ο • ΑΦΜ 999753680 • Ι.Α. ΑΘΗΝΩΝ

Η ζωή ενός εικοσιεπτάχρονου

Γεννήθηκα τη στιγμή που πολλοί το επιθυμούσαν. Η επιθυμία έγινε πραγματικότητα τον Αύγουστο του 1990. Νονοί μερικοί ρομαντικοί, νοσταλγοί των παιδικών μας χρόνων, ελπίζοντας ότι το μωρό που βαπτίστηκε ΣΑΑΣΑ θα τους έφερνε, μετά από χρόνια πάλι κοντά και θα βοηθούσε στην αλληλεγγύη και αλληλοβοήθεια που όλοι μας έχουμε ανάγκη.

Ο ενός έτους ΣΑΑΣΑ έκανε τα πρώτα δειλά βήματα, ξεκινώντας να αφουγκράζεται και να μαθαίνει. Πρώτο σταθερό και συνάμα τολμηρό βήμα, το συναπάντημα των αποφοίτων του ιστορικού σχολείου μας, που πέτυχε αφού 1000 σχεδόν Αβερωφίτες ξανάσμιξαν στο Intercontinental, επιβεβαιώνοντας το τίτλο της βραδιάς «Δεν ξεχνώ την

Αλεξάνδρεια». Αφήνοντας τη Νειλόχώρα σκορπιστήκαμε. Άλλοι εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα και άλλοι ζήτησαν αλλού πατρίδες, για μια νέα αρχή. Και εκείνη τη βραδιά διψασμένοι από νοσταλγία, βρεθήκαμε πάλι μαζί. Ξεχείλισε η χαρά της συνάντησης, ενώ οι αναμνήσεις για τα γλυκά, έστω και λίγο ξεθωριασμένα ανέμελα σχολικά χρόνια, στο τετράγωνο του Σάτμπυ, ξαναζωντάνεψαν.

Ήταν ένα ξεκίνημα για μια πορεία με πολλές επιτυχίες, που ο ΣΑΑΣΑ μέχρι σήμερα κατάφερε μέσα από την αγκαλιά και την εμπιστοσύνη των δικών του ανθρώπων.

Τη ζωή του θα μπορούσε κανείς να την παραλληλίσει με τη ζωή αυτών, που στάθηκαν δίπλα του. Χαρές, δυσκολί-



Η στήλη τιμής στην Αυλή του Αβερωφείου

ες, αντιθέσεις, αντιξοότητες αλλά και επιτυχίες μικρές και μεγάλες.

Η επιθυμία του που εισακούστηκε και τηρήθηκε ήταν «ο παρένθετος γονιός» πρόεδρος του ΔΣ να αλλάζει κάθε 2 χρόνια, ώστε ούτε αυτός να κουράζεται, αλλά ούτε και οι άλλοι, πετυχαίνοντας πιο εύκολα κάθε νέα ιδέα. Ας τα πάρουμε όμως όλα με τη σειρά.

Ενός έτους ακόμα τόλμησε τη μεγάλη ανατροπή. Στο μυαλό και στη ψυχή μας η αβεβαιότητα για το αύριο ακόμα υπήρχε και μας συνόδευε αποχαιρέτώντας την Αλεξάνδρεια που χάναμε. Ξεκίνησε η επιστροφή μας στην γενέτειρα γη. Ίδια διαδρομή, ίδια θάλασσα, ίδιος ουρανός όπως τότε. Τα συναισθήματα ανάμικτα.

Η συνέχεια στη σελίδα 2





Η ζωή ενός εικοσιτετράχρονου

Χαρά, νοσταλγία, αναμνήσεις και αγωνία, γι αυτό που θα αντικρίζαμε και απορία, πώς μίκρυναν οι χώροι των παιδικών μας αναμνήσεων. Ο ήλιος της Αλεξάνδρειας, που μόλις ξυπνούσε με τους ψηλόλιγνους μιναρέδες, στο βάθος ανακατεμένες με τις γνωστές από τα μπαχάρια μυρωδιές της ξεχασμένης πόλης, έσβησαν και το παραμικρό δισταγμό να την ξαναζωντανέψουμε. Αυτά που βιώσαμε πολλά, αν αναλογιστούμε και τα άλλα 16 με 17 ταξίδια του ΣΑΑΣΑ, που ακολούθησαν μέχρι σήμερα. Ζήσαμε έντονα τη κάθε στιγμή, ενώ παράλληλα μας δόθηκε η ευκαιρία να γνωρίσουμε και άλλες γωνιές αυτής της γεμάτης μυστήριο χώρας. Εμπειρία, που οι περισσότεροι από εμάς δεν είχαμε την ευκαιρία να ζήσουμε όσο είμαστε παιδιά. Το Σινά, την Ερυθρά και τις κρουαζιέρες στον Νείλο, ατενίζοντας από τη μια μεριά την ξανθή άμμο της ερήμου και από την άλλη τις χουρμαδιές, που στο διάβα μας χαιρετούσαν.

Θα ήθελα τώρα να σταθώ στην επέτειο των 150 χρόνων της Ελληνικής Κοινοτητας και την αναβίωση των ανθεστηρίων στην Αλεξάνδρεια, που ο 3 χρόνων ΣΑΑΣΑ, πρωτοστάτησε αφού η αρχική ιδέα ήταν δική του. Τα λόγια είναι περιττά αφού οι εκατοντάδες Αιγυπτιατών, που βρέθηκαν εκεί από όλα τα μέρη του κόσμου, ακόμη θυμούνται τη λάμψη της Ελληνικής Αλεξάνδρειας τις τελευταίες μέρες του Οκτώβρη του 1993.

Το μεγαλύτερο όμως αλλά και άπιαστο, ως τότε, όνειρο που άρχισε να παίρνει σάρκα και οστά, ο έφιππος Αλέξανδρος να επιστρέψει στην πόλη του, έγινε πραγματικότητα. Πολλές οι

αντιξοότητες, μεγάλα τα εμπόδια, οικονομικά, τεχνικά και ανθρώπινα. Δύο χρόνια εξαντλητικής προσπάθειας, υπομονής και επιμονής. Η υποστήριξη και βοήθεια αυτών που πίστεψαν στην ιδέα ήταν μεγαλειώδης. Όλα αυτά βοήθησαν θετικά στην αποδοχή του τότε Διοικητή της Αλεξάνδρειας, να προχωρήσει στην κατασκευή αντάξιου μνημείου, για το μεγάλο Μακεδόνα. Εδώ θα σταθώ λίγο, για να υποκλιθώ σε όλους αυτούς με σεβασμό.

Όσοι δεν πίστεψαν, ακόμα και όταν είχε ήδη φθάσει στην πόλη του, διαφεύστηκαν αντικρίζοντας τον εκεί ψηλά να μας κοιτάει κρατώντας την Νίκη. Στο ταξίδι του αυτό το συνόδεψαν οι ναύτες του Ελληνικού αρματαγωγού ΣΑΜΟΣ, που μερίμνησε η Πολιτεία για τη δωρεάν μεταφορά του.

Όσο μπορώ πιο σύντομα θα αναφερθώ στην προσπάθεια δημιουργίας Στέγης υπερηλίκων, που για κάποιους λόγους δεν τελεοφόρησε. Αν είχε γίνει πραγματικότητα, τώρα που μεγαλώσαμε, σκέπτομαι πόσο χρήσιμο θα ήταν...

Τι άλλο να θυμηθώ;;

Τους αγώνες παλαιμάχων ποδοσφαίρου και μπάσκετ;

Τα δύο συνέδρια στους Δελφούς;

Τις δύο ημερίδες στο Μέτσοβο για να τιμήσουμε τον ιδρυτή του σχολείου μας Γ. Αβέρωφ;

Την αδελφοποίηση με το σωματείο των Μετσοβιτών;

Την στήλη, που έστησε για να τιμά κάθε χρόνο την Αιγυπτιακή παιδεία και που βάνδαλοι τη κατέστρεψαν.

Στα δεκαεννιά του ο ΣΑΑΣΑ, ώριμος πια και πιο έμπειρος, το 2009 οργάνωσε με μεγάλη επιτυχία, ατμοπλοϊκό ταξίδι για τα 3 εκατοντάχρονα της Ελ-

ληνικής Αλεξάνδρειας. Έτσι οι 400 ταξιδιώτες του κρουαζιερόπλοιου γιόρτασαν μαζί με τους Αλεξανδρινούς παροίκους τον έναν αιώνα ζωής του Ναυτικού Ομίλου, έναν αιώνα ζωής του συλλόγου επιστημόνων «Πτολεμαίος» και τα 100 χρόνια λειτουργίας του Ζερβουδακείου κτηρίου για το οποίο εξέδωσε ένα συλλεκτικό λεύκωμα και τοποθέτησε στην αυλή του σχολείου μας στήλη τιμής.

Τον Ιανουάριο του 2014, στην καθηρωμένη συνάντηση των μελών του, εκτός από το κόψιμο της πίτας, ο ΣΑΑΣΑ τίμησε, με την πρέπουσα απλότητα, τη δική μας Αβερωφίτσια Χρύσα Μαλτέζου για την ακριβοδίκαιη εκλογή της στο σώμα των Αθανάτων της Εθνικής μας Ακαδημίας.

Τελειώνοντας ας μου επιτραπεί, πιστεύω έχω ως ιδρυτικό μέλος το δικαίωμα, να αναφερθώ σε κάποια προσωπικά μου βιώματα, σε σχέση με τη ζωή του ΣΑΑΣΑ. Μπορεί μερικές φορές να δυσκολεύτηκε η καθημερινότητά μου, να ταλαντευτεί η οικογενειακή μου ηρεμία, αλλά σαν αντάλλαγμα το κέρδος ήταν μεγάλο. Γέμισμα ψυχής και περηφάνεια για τις ρίζες μας. Μόφωση, ήθος και ικανότητες δημιουργίας που το ΑΒΕΡΩΦΕΙΟ μας έδωσε και που ο ΣΑΑΣΑ κατάφερε να διαδώσει εκεί που πολλοί δεν γνώριζαν πολλά.

Ευχή όλων μας ο εικοσιτετράχρονος ΣΑΑΣΑ να συνεχίσει να είναι κοντά μας, δυνατός, τολμηρός και δυναμικός για να μας γεμίζει αισιοδοξία και χαρά στη δύσκολη εποχή που βιώνουμε.

Μαριάννα Σταματάκη-Βαγιά
Ιδρυτικό μέλος το ΣΑΑΣΑ

ΟΙ ΕΠΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΣΑΑΣΑ

Οι επόμενες Συναντήσεις /Συνεστιάσεις του ΣΑΑΣΑ στο εντευκτήριο του ΣΑΕ θα γίνουν ως ακολούθως,

•Την **Τετάρτη 30 Απριλίου αντί τις 23** θα τσουγκρίσουμε τα κόκκινα αυγά μας για να γιορτάσουμε την Ανάσταση του Κυρίου (Η αλλαγή ημερομηνία γίνεται διότι στις 23 είναι η γιορτή του Αγίου Γεωργίου και σχεδόν όλοι

έχουν κάποιο Γιώργο για να ευχηθούν).

•Τον **Μάιο την Τετάρτη 28** με ζωντανή μουσική, ευγενική προφορά από τον Τάκη Σφακιανόπουλο και πιθανόν χορό Oriental

•Τέλος η συνάντηση της **25^{ης} Ιουνίου**, Υποδοχή του Καλοκαιριού θα γίνει στον ΕΝΟΑ.



Ετήσια Γενική Συνέλευση του ΣΑΑΣΑ του έτους 2014

Την Τετάρτη 26 Φεβρουαρίου του τρέχοντος έτους στις 7.30 σύμφωνα με το άρθρο 7 του καταστατικού του ΣΑΑΣΑ, πραγματοποιήθηκε σε 2^η κλήση ανεξαρτήτως αριθμού παρόντων, η ετήσια γενική Συνέλευση του Συνδέσμου μας.



Το προεδρείο της Γενικής Συνέλευσης του ΣΑΑΣΑ

Πρακτικά Γενικής Συνέλευσης ΣΑΑΣΑ 2014

Η πρόεδρος του ΣΑΑΣΑ Ε. Καλλιαρκοπούλου καλωσόρισε τους παρόντες και κάλεσε τον πατέρα Βασίλειο που παρέστη αντικαθιστώντας τον Μητροπολίτη Γουινέας εκπρόσωπο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας που απουσίαζε στο εξωτερικό να ευλογήσει την Συνέλευση και να δώσει μια ευχή, για την ευόδωση των εργασιών της.

Το Δ.Σ. πρότεινε για πρόεδρο της Γενικής Συνέλευσης, τον τέως πρόεδρο του ΣΑΑΣΑ Κ. Καραγιάννη και γραμματέα το μέλος μας και Ειδικό Γραμματέα του Συνδέσμου Αιγυπτιακών Ελλήνων (ΣΑΕ) Β. Ζουέ. Η πρόταση έγινε αποδεκτή από τη συνέλευση δι' ανατάσεως χειρός και άρχισε η συνεδρίαση. Το λόγο πήρε η γραμματέας του ΣΑΑΣΑ Κ. Γοδίνου, η οποία αναφέρθηκε στις δραστηριότητες του ΣΑΑΣΑ και στη συμμετοχή του σε εκδηλώσεις τρίτων.

Εν συνεχεία ο ταμίας του ΣΑΑΣΑ Α. Κυριακίδης διάβασε τον οικονομικό απολογισμό του 2013.

Ο ελεγκτής Γ. Κανελλόπουλος πήρε το λόγο. Είπε ότι η ελεγκτική επιτροπή έλεγξε τα οικονομικά στοιχεία του παρελθόντος έτους και τα βρήκε εντάξει και πρότεινε την απαλλαγή του Δ.Σ. από κάθε ευθύνη. Η συνέλευση δι' ανα-

τάσεως χειρός ενέκρινε την πρόταση του ελεγκτή

Ο ταμίας Α. Κυριακίδης συνέχισε παρουσιάζοντας τον προϋπολογισμό του 2014.

Ο αντιπρόεδρος Κ. Βάλβης πήρε το λόγο, έδωσε κάποιες πληροφορίες για τη βάση δεδομένων και την ιστοσελίδα, που πρόσφατα έχει ενημερωθεί. Είπε ακόμα ότι το Δ.Σ. αποφάσισε να αναζητήσει χορηγούς για να καλυφθεί η δαπάνη ανακατασκευής της αναθηματικής στήλης στη πλατεία Ηρώων του Άστεως Αιγυπτιακών στην Κηφισιά και ότι ανάλογα με το ποσό, που θα συγκεντρωθεί, από τις χορηγίες, θα επιλεγεί και η τελική μορφή της στήλης.

Ο Π. Χριστοφορίδης μίλησε για τη μειωμένη προσέλευση των μελών στις μηνιαίες συναντήσεις μας και ζήτησε να σκεφτούμε τρόπους συμμετοχής μελών άλλων Αιγυπτιακών συλλόγων.

Ο επίτιμος πρόεδρος Β. Βαγής είπε ότι οφείλουμε ένα μεγάλο ευχαριστώ στο Δ.Σ., για τις προσπάθειες που καταβάλει και απέδωσε την μειωμένη προσέλευση των μελών μας, σε υποχρεώσεις και προβλήματα που οφείλονται στην ηλικία, αλλά και στην οικονομική κρίση.

Ο Γ. Οικονομίδης είπε ότι πρέπει να επινοήσουμε τρόπους αναβάθμισης, και να δημιουργήσουμε εφεδρείες, γιατί το Αβερόφειο ήταν και είναι ένδοξο

σχολείο.

Ο κ. Σταματοπούλος μας συνεχάρη για τις δραστηριότητες μας και μας είπε να γίνεται καλύτερη ενημέρωση γύρω από αυτές.

Η Μ. Σεβαστοπούλου είπε να συνεχίσουμε με νέες ιδέες και νέες προτάσεις, ώστε κάθε φορά να κάνουμε και κάτι καινούριο.

Ο κ. Κωβαίος ζήτησε από τον ΣΑΑΣΑ να συμβάλει στην προβολή εκδηλώσεων του ΣΑΕ, σε φίλους και γνωστούς. Ευχαρίστησε τον κ. Κατέρη, για τη συμμετοχή του στα πολιτιστικά δρώμενα, δεδομένου ότι με τις γνώσεις και την εμπειρία του βοηθάει την σχετική επιτροπή του ΣΑΕ στο έργο της.

Ο Κ. Καραγιάννης παρατήρησε ότι κάθε χρόνο στις Γενικές Συνελεύσεις είναι παρόντα σχεδόν τα ίδια άτομα και χρόνο με το χρόνο και λιγοστεύουν. Επίσης συνδρομές που πληρώνουν τα μέλη είναι κάθε χρόνο λιγότερες γεγονός που δημιουργεί ιδιαίτερο πρόβλημα στο Σύνδεσμο μας.

Ο Αντιπρόεδρος Κ. Βάλβης δήλωσε ότι μέχρι πέρυσι ταχυδρομούσαμε την «Ενημέρωση» σε 350 μέλη που έχουν καταβάλει τουλάχιστον μία φορά συνδρομή κατά τα τέσσερα τελευταία έτη, δυστυχώς όμως εφεξής θα περιοριστούμε σε 300 μόνο μέλη που ικανοποιούν την προαναφερθείσα μορφή οικονομικής ενημερότητας. Ευχαρίστησε όλους για τις προτάσεις και τους ζήτησε να καταθέτουν καινούριες ιδέες, και συγκεκριμένες προτάσεις όχι μόνο στις γενικές συνελεύσεις, αλλά κάθε φορά που τους δίνεται η ευκαιρία.

Πριν τη λήξη της Συνέλευσης

- Ο Γ. Οικονομίδης, ανακοίνωσε ότι στις 5-5-2014 στις 7 το απόγευμα θα πραγματοποιηθεί στο Άστυ Αιγυπτιακών Κηφισιάς, εκδήλωση αφιερωμένη στο Μάνο Λοΐζο.

- Ο Β. Βαγής ευχαρίστησε τον κ. Μαραγκόπουλο, διότι φιλοξενεί την ιστοσελίδα του ΣΑΑΣΑ έναντι μικρού ετησίου τιμήματος.

- Ο Π. Κατέρης υπεύθυνος εκδηλώσεων του ΣΑΑΣΑ ενημέρωσε τη Συνέ-



Ετησία Γενική Συνέλευση του ΣΑΑΣΑ

λευση ότι από τον ΣΑΕ οργανώνεται στις 31 Μαρτίου στις 19.30, πολιτιστικό αφιέρωμα για τον Αλέκο Σακελλάριο.

Ο κ. Καραγιάννης κήρυξε τη λήξη των εργασιών της Συνέλευσης ευχαριστώντας όλους τους παρισταμένους και ευχόμενος καλή συνέχεια στο Δ.Σ. του ΣΑΑΣΑ.

Τη Συνέλευση παρακολούθησαν και μέλη του Δ.Σ. του ΣΑΕ με επικεφαλής την Πρόεδρο Κ. Τρίμη

Οι δραστηριότητες μας και η συμμετοχή μας σε εκδηλώσεις τρίτων

12-1-2013 Κοπή βασιλόπιτας του ΣΑΕ. Ο ΣΑΑΣΑ εκπροσωπήθηκε από τον πρόεδρο Κ. Βάλθη και την ταμία μας Ε. Καλλιারেκοπούλου.

25-1-2013 Κοπή βασιλόπιτας του ΣΑΑΣΑ. Την ίδια ημέρα τιμήσαμε τους Μετσοβίτες Ευεργέτες της Αιγύπτου. Ο Π. Κατέρης μίλησε για τη ζωή και το έργο τους. Στη συνέχεια παραθέσαμε δείπνο στο Δ.Σ των εν Αθήναις Μετσοβιτών. Ήταν μια υπέροχη και συγκινητική βραδιά.

27-2-2013 Γενική Συνέλευση και αρχαιρεσίες. Το νέο Δ.Σ. που προέκυψε:

Πρόεδρος:
Ειρήνη Καλλιারেκοπούλου

Αντιπρόεδρος:
Κωνσταντίνος Βάλθης
Γενικός Γραμματέας:
Κωνσταντίνα Γοδίνου

Ταμίας:
Αρχιμήδης Κυριακίδης

Έφορος Εκδηλώσεων:
Παναγιώτης Κατέρης

31-3-2013 Ο Εξωραϊστικός Σύλλογος Μετσόβου, διοργάνωσε στον ιερό ναό Ζωοδόχου Πηγής, επί της οδού Ακαδημίας, μνημόσυνο προς τιμή των Μετσοβιτών Ευεργετών. Παρευρέθηκε ολόκληρο το Δ.Σ. του ΣΑΑΣΑ.

31-3-2013 Παρακολουθήσαμε τη Γενική Συνέλευση και τις αρχαιρεσίες του Συνδέσμου Αιγυπτιακών Ελλήνων κατά τις οποίες ο Αντιπρόεδρος του ΣΑΑΣΑ Κωνσταντίνος Βάλθης εξελέγη μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου.

8-4-2013 Στο ΣΑΕ παρακολουθήσαμε ενδιαφέρουσα ομιλία με θέμα «Οδική ασφάλεια για ΜΙΑ ζωή.» από τον Αβερωφίτη, Ηλ.-Μηχ. και τέως πρόεδρο του ΣΑΑΣΑ, Παναγιώτη Χριστοφορίδη.

18-4-2013 Στο Μορφωτικό κέντρο της Πρεσβείας της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου, στην Αθήνα, παρακολουθήσαμε ομιλία της κ. Ματούλας Τομαρά-Σιδέρη, καθηγήτριας του Παντείου

Πανεπιστημίου Αθηνών, με θέμα «Η συμβολή των Αιγυπτιακών Ελλήνων Ευεργετών, στην οργάνωση του Νέου Ελληνικού κράτους».

19-5-2013 Παρευρεθήκαμε σε εκδήλωση του Συνδέσμου Αιγυπτιακών Ελλήνων προς τιμή του κοινωφελούς Ίδρυματος «Αλέξανδρος Ωνάσης».

22-5-2013 Η μηνιαία μας συνάντηση, με μουσική και τραγούδι προσφορά των Κ. Σφακιανόπουλου, του κ. Κ. Πολίτη και χορό oriental, προσφορά του κ. Ρέντα. Τους ευχαριστούμε θερμά.

26-5-2013 Αρτοκλασία εις μνήμην του εκ Μετσόβου Νεομάρτυρα Αγίου Νικολάου Μπασοδάνη που διοργάνωσε ο Εξωραϊστικός Σύλλογος Μετσόβου στο παρεκκλήσι της Φοιτητικής Εστίας Βαράνου Μιχαήλ Τσοίτσα, στην Κάτω Κηφισιά τον ΣΑΑΣΑ εκπροσώπησε ο Αντιπρόεδρος και ο Ταμίας.

26-6-2013 Υποδεχθήκαμε το καλοκαίρι με συνεστίαση στον Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο Αιγυπτιακών στην ακτή του Αγ. Κοσμά. Ευχαριστούμε τον ΕΝΟΑ για την φιλοξενία.

30-9-2013 Στο αμφιθέατρο «Αντώνης Τρίτσης», στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αθηναίων, ο Οργανισμός Πολιτισμού Αθλητισμού και Νεολαίας του Δήμου Αθηναίων και ο σύλλογος Ελλήνων Καίρου πραγματοποίησε εκδήλωση αφιέρωμα για τα 150 χρόνια από τη γέννηση και 80 χρόνια από το θάνατο του Μεγάλου Αλεξανδρινού ποιητή Κ. Π. Καβάφη, την παρακολούθησε το Δ.Σ του ΣΑΑΣΑ.

20-10-2013 Παρευρεθήκαμε στο ετήσιο μνημόσυνο, στην πλατεία Ηρώων του Άστεως Αιγυπτιακών Ελλήνων στην Κηφισιά, στη μνήμη των πεσόντων Αιγυπτιακών, κατά το Β΄ Παγκόσμιο πόλεμο. Ο Π. Κατέρης απήγγειλε δύο ποιήματα του Κ.Καβάφη. Ποιήματα του Καβάφη διάβασε και η Βαρβάρα Κυρίτση.

21-10-2013 Στο ΣΑΕ παρακολουθήσαμε ομιλία της Καίρινης δημοσιογράφου Μαρίας Αδαμαντίδη-Κουτρομπάκη με θέμα, «Χρυσή εποχή του Αιγυπτιακού και Ελληνικού Κινηματογράφου. Ματιές στα σημεία επαφής»

25-10-2013 Στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αθηναίων, ακούσαμε τη χορωδία του ΣΑΕ, σε μελοποιημένα ποιή-



Η Πρόεδρος του Συνδέσμου Αιγυπτιακών Ελλήνων, Αβερωφίτσο Κ. Τρίμη και ο Έφορος Πολιτιστικών Μ. Κωβαίος.



του έτους 2014

ματα του Κ. Καβάφη, υπό τη διεύθυνση του μαέστρου της Γιάννη Λαζαρίδη. Στη συνέχεια επισκεφτήκαμε την έκθεση φωτογραφίας του κ. Δημοσθένη Γαλλή, αφιερωμένη στο μεγάλο μας ποιητή Κ. Π. Καβάφη.

4-11-2013 Στο ΣΑΕ, παρακολουθήσαμε ομιλίες των Γ. Οικονομίδη και Ε. Σουλογιάννη, για τον Αλεξανδρινό ποιητή Κ. Π. Καβάφη. Ο Π. Κατέρης απήγγειλε έξι ποιήματα του Καβάφη.

3-12-2013 Παρακολουθήσαμε τη θεατρική παράσταση του Π. Κατέρη «Άνεργος».

11-12-2013 Επισκεφτήκαμε το bazaar του ΣΑΕ, που είχε μεγάλη επιτυχία.

13-12-2013 Η πρόεδρος Ε. Καλλιारेκοπούλου και μέλη του Δ.Σ. παραβρέθηκαν σε εκδήλωση, του ΣΑΣΕΕΣΑ για τα 20

χρόνια από την ίδρυση του συλλόγου.

15-12-2013 Στο Ίδρυμα Ευγενίδα, υπό την Αιγίδα της Αυτού Θειοτάτης Μακαριότητας Πάπα και Πατριάρχης Αλεξανδρείας, Θεοδώρου Β', παρευρεθήκαμε στον εορτασμό των 80 χρόνων από την ίδρυση του Συνδέσμου Αιγυπτιακών Ελλήνων. Στην εκδήλωση βραβεύτηκε και ο Αβερωφίτης Ν. Σταματόπουλος.

16-12-2013 Ο Π. Κατέρης μίλησε στο ΣΑΕ, για τα ήθη και τα έθιμα των Χριστουγέννων. Μετά η χορωδία τραγούδησε κάλαντα απ' όλο τον κόσμο.

18-12-2013 Κατά τη μηνιαία συνεστίασή μας η τάξη του 1963, γιόρτασε τα 50 χρόνια από την αποφοίτησή της από το Αβερωφείο γυμνάσιο.

Συνεχίζονται και εφέτος τα μαθήματα ηλεκτρονικού υπολογιστή που προ-

σφέρονται από τον ΣΑΑΣΑ στα μέλη του ΣΑΕ. Γίνονται παραδόσεις σε 60 περίπου εκπαιδευόμενους. Την διδασκαλία έχουν αναλάβει οι Κ. Βάλβης και Κ. Σφακιανόπουλος. Ευχαριστούμε ιδιαίτερα το Κ. Σφακιανόπουλο για την βοήθεια που μας προσφέρει παρόλο ότι δεν είναι ούτε Αλεξανδρινός ούτε Αβερωφίτης, είναι όμως ένας πολύ καλός και άξιος Αιγυπτιακός.

Τέλος σημειώνουμε ότι κατά τη διάρκεια του 2013 το Διοικητικό Συμβούλιο συνήλθε σε συνεδρίαση εννέα (9) φορές και ότι όλες οι εκδηλώσεις μας εκτός από την υποδοχή του καλοκαιριού έγιναν στο φιλόξενο εντευκτήριο του Συνδέσμου Αιγυπτιακών Ελλήνων (ΣΑΕ) τον οποίο και ευχαριστούμε θερμά για τη φιλοξενία.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2013

ΕΣΟΔΑ		ΕΞΟΔΑ	
Υπόλοιπο ταμείου 31-12-2012	2.729,37	Εκτύπωση Ενημέρωσης	1130,00
Εγγραφές	50,00	Αποστολή Ενημέρωσης (ΕΛΤΑ)	788,50
Συνδρομές	1.935,00	Λοιπά Ταχυδρομικά (ΕΛΤΑ)	177,43
Δωρεές Μελών	1.030,00	Πρόνοια ΣΑΕ	680,00
Έσοδα εκδηλώσεων	0,00	Χρήση Μικροφώνου στο ΣΑΕ	195,00
Έσοδα λευκώματος	0,00	Βασιλόπιτα	210,00
		Ιστοσελίδα ΣΑΑΣΑ	180,00
		Γραφική ύλη	198,62
		Διάφορα Μικροέξοδα	75,28
Σύνολο	5.744,37€	Σύνολο	3634,83€
Υπόλοιπο ταμείου στις 31-12-2013: 2.109,54€			

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2014

ΕΣΟΔΑ		ΕΞΟΔΑ	
Υπόλοιπο ταμείου 31-12-2012	2.109,54	Εκτύπωση Ενημέρωσης	1.000,00
Εγγραφές	50,00	Ταχυδρομικά Έξοδα (ΕΛΤΑ)	1.000,00
Συνδρομές	2.000,00	Πρόνοια ΣΑΕ	900,00
Δωρεές	2.000,00	Χρήση Μικροφώνου στο ΣΑΕ	200,00
Έσοδα εκδηλώσεων	200,00	Βασιλόπιτα	250,00
Έσοδα λευκώματος	0,00	Ιστοσελίδα ΣΑΑΣΑ	180,00
		Γραφική ύλη	200,00
		Διάφορα Μικροέξοδα	150,00
Σύνολο	6.359,54€	Σύνολο	3.880,00€
Αναμενόμενο Υπόλοιπο ταμείου στις 31-12-2014: 2.479,54€			

ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ ΕΚΘΕΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Προς
τη Γενική Συνέλευση
του Συνδέσμου Αποφοίτων
Αβερωφείου Σχολής
Αλεξανδρείας

Κύριες & Κύριοι,

Σύμφωνα με την εντολή που μας έδωσε η Τακτική Γενική Συνέλευση των Μελών, της 27^{ης} Φεβρουαρίου 2013, ελέγξαμε την Οικονομική Χρήση του ΣΑΑΣΑ για την περίοδο από 1^{ης} Ιανουαρίου 2013 έως την 31^η Δεκεμβρίου 2013.

Τα δικαιολογητικά και οι εγγραφές στα τηρούμενα Βιβλία βρέθηκαν σε πλήρη τάξη και τα οικονομικά στοιχεία μεταφέρθηκαν σωστά στο συνταχθέντα Οικονομικό Απολογισμό για τη Γενική Συνέλευση της 26^{ης} Φεβρουαρίου 2014.

Το πρωτότυπο υπεγράφη από τους Ελεγκτές

Γεώργιο Κανελλόπουλο
Αγγελική Κασφίκη



Επικαιρότητα εικονογραφημένη και μη

Στις **23 Δεκεμβρίου του 2013** η τάξη που αποφοίτησε το 1963 από το Αβερώφειο συγκεντρώθηκε στο εντευκτήριο του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων για να γιορτάσει το 50 χρόνια από την αποφοίτηση της.



Στις **4 Ιανουαρίου 2014** ο Συνδέσμος Αιγυπτιωτών Ελλήνων έκοψε την βασιλόπιτα του. Η Πρόεδρος του ΣΑΑΣΑ ήταν εκεί.



Η Πρόεδρος μας Ειρήνη Καλλιारेκοπούλου παραλαμβάνει αναμνηστικό μετάλλιο για τα 80 χρόνια του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων από την πρόεδρό του Κ. Τρίμη.

Η Πρόεδρος του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων, κα Κ.Τρίμη κόβει την βασιλόπιτα. Δίπλα της ο Αντιπρόεδρος Κ. Μιχαηλίδης.



Η βασιλόπιτα του ΕΝΟΑ

Ο νεαρός βρήκε το σταυρό

Στις **6 Ιανουαρίου 2014** η πρόεδρος του ΣΑΑΣΑ και μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου παρευρέθησαν στην τελετή Αγιασμού των υδάτων και την κοπή βασιλόπιτας στο Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο Αιγυπτιωτών στην Χερσόνησο Αγίου Κοσμά.

Η Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας γιορτάστηκε στις **8 Μαρτίου**. Συμμετέχοντας και εμείς στον εορτασμό παραθέτουμε επίκαιρο ποίημα του Αβερωφίτη Σταματη Φασουλάκη.

*Τα λουλούδια ζητούν την άνοιξη για ν' ανθίσουν
οι άνθρωποι και τα ζώα τον ήλιο για να ζήσουν,
έτσι και στον άνδρα η γυναίκα τη ζωή του ομορφάνει
τον υποστηρίζει και μαζί του τη ζωή υπομένει.*

*Έχει μεγάλη ψυχή, μια μεγάλη καρδιά,
την οικογένεια σκέπτεται και όλους συμπονά.
Για τη γυναίκα ασταμάτητα μπορούμε να λέμε πολλά
αρκεί όμως στο μεγαλείο της να υποκλιθούμε ταπεινά.*

Σε παλαιότερο τεύχος είχαμε εκφράσει την άποψη ότι οι εκπρόσωποι του γυναικείου φύλλου αποφεύγουν τους εορτασμούς γενεθλίων. Στις 15 Ιανουαρίου η Γενική Γραμματέας του Συνδέσμου μας Ντίνα Γοδίνου μας διέψευσε πανηγυρικά. Της ευχόμαστε να μας διαψεύει τουλάχιστον μέχρι να τα εκατοστήσει.



Η Γεν. Γραμματέας μας Ντίνα Γοδίνου σβήνει το κεράκι.



Τιμητική εκδήλωση για την Αβερωφίτιστα Ακαδημαϊκό Χρύσα Μαλτέζου

Στις 22 Ιανουαρίου ο ΣΑΑΣΑ τίμησε στην Αβερωφίτιστα Χρύσα Μαλτέζου. Ήταν μια βραδιά γεμάτη συγκίνηση και ο κόσμος που κατέκλυσε την αίθουσα του Συνδέσμου, δημιούργησε μια πολύ ζεστή ατμόσφαιρα.

Ήταν τιμή για μένα να παρουσιάσω την βραδιά και να αναφερθώ στο Αβερωφείο, που δεν ήτανε για μας μόνο ένα σχολείο.

Ήταν ένα γερό θεμέλιο πάνω στο οποίο έχτισε ο καθένας τη ζωή του.

Ήταν οι καθηγητές μας που μας έδωσαν την σωστή μόρφωση, τις βάσεις και το νόημα της ζωής. Οι καθηγητές που μας έδωσαν την πνευματική τροφή που τόσο μας βοήθησε να γίνουμε σωστοί και δυνατοί. Γιατί -όπως εκείνοι μας έμαθαν- όταν το πνεύμα είναι δυνατό, δεν έχουμε να φοβηθούμε τίποτα και κανέναν.

Έχοντας λοιπόν αυτές τις γερές βάσεις, πολλοί είναι οι Αβερωφίτες και οι Αβερωφίτισσες, που διέπρεψαν στην



Η κα Μαλτέζου στο θήμα.

Ελλάδα και στο εξωτερικό στον επιστημονικό και καλλιτεχνικό κλάδο.

Ο ΣΑΑΣΑ λοιπόν τίμησε μια Αβερω-

φίτιστα, που έχει φτάσει στα ανώτατα πνευματικά αξιώματα της πατρίδας μας, την Ακαδημαϊκό Χρύσα Μαλτέζου, διευθύντρια του Ελληνικού Ινστιτούτου Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Σπουδών στην Βενετία. Του μόνου Ελληνικού Ερευνητικού Ιδρύματος που λειτουργεί εκτός Ελλάδας.

Για την κυρία Μαλτέζου μίλησαν οι καθηγητές Ευθύμης Σουλογιάννης και Γιώργος Οικονομίδης, εξαιρώντας την προσωπικότητα και το έργο της. Αμέσως μετά η κυρία Μαλτέζου πήρε τον λόγο και μας ευχαρίστησε φανερά συγκινημένη και απόλυτα σεμνή, έτσι όπως αρμόζει σε μια Αβερωφίτιστα.

Τέλος η πρόεδρος του ΣΑΑΣΑ Ειρήνη Καλλιареκοπούλου, παρέδωσε στην κυρία Μαλτέζου τιμητική πλακέτα.

Για άλλη μια φορά ευχαριστούμε την Χρύσα Μαλτέζου που μας κάνει τόσο υπερήφανους!

ΠΑΝΟΣ ΚΑΤΕΡΗΣ



Η Πρόεδρος παραδίδει αναμνηστική πλακέτα στο τιμώμενο πρόσωπο Αβερωφίτιστα Ακαδημαϊκό Χρύσα Μαλτέζου

Την ίδια μέρα κόψαμε και την βασιλόπιτά μας.



Ο ΣΑΑΣΑ στο Διαδίκτυο

Πληροφορούμε τα μέλη μας ότι η ηλεκτρονική διεύθυνση της ιστοσελίδας του ΣΑΑΣΑ είναι <http://www.averofio.gr> ή <http://www.saasa.gr>.

Έχει αρχίσει η ενημέρωση της Ιστοσελίδας, που για ένα μεγάλο χρονικό διάστημα είχε παραμεληθεί, και θα ολοκληρωθεί σύντομα. Ήδη μπορείτε να διαβάσετε και να κα-

τεβάσετε στον υπολογιστή σας όλα τα τεύχη της «Ενημέρωση» συμπεριλαμβανομένου και του παρόντος. Σύντομα θα αναρτηθεί και η συλλεκτική έκδοση για τα «100 Χρόνια Ζερβουδακείου Κτηρίου» γνωστή ως Λεύκωμα. Ελπίζουμε ότι κατά την διάρκεια του καλοκαιριού η ενημέρωση/αναμόρφωση της Ιστοσελίδας μας θα ολοκληρωθεί.



Αντίο Γιώργο

Έφυγε αναπάντεχα από κοντά μας ο Γιώργος Κακατσιδής. Ο Γιώργος ήταν ο νομικός σύμβουλος του ΣΑΑΣΑ. Ήταν αυτός που συνένταξε το καταστατικό μας. Ήταν αυτός που μας συμβούλευε. Ήταν αυτός που μας βοηθούσε και μας έδινε λύσεις σε όποιο πρόβλημα και αν είχαμε.

Ήταν αυτός που απλόχερα μας έδινε τις γνώσεις του, πάντα γενναιόδωρα και πάντα μ' εκείνο το γλυκό χαμόγελο.

Συμπαραστεκόμαστε στη σύντροφό του Κική, τη συμμαθήτριά και φίλη μας.

Αγαπημένη μας Κική, να είσαι καλά και να τον θυμάσαι κι εσύ με χαμόγελο.

Ετσι όπως θα τον θυμόμαστε κι εμείς.

Καλό σου ταξίδι Γιώργο...

ΑΡΩΓΟΙ ΤΟΥ ΣΑΑΣΑ

- Αβέρωφ Ναταλία.....80€
- Αδαμοπούλου Στεφάνια40€
- Αλαβάντης Ιωάννης.....20€
- Αναστασιάδης Πάυλος40€
- Αρμενοπούλου Ηρώ50€
- Βέργη Νέρη Βιργινία10€
- Γναφάκη Μάνι10€
- Καρματζός Παναγιώτης.....10€
- Κομνηνός Μίνως10€
- Κωνσταντινίδης Αντώνης εις μνήμη συζύγου του Δέσποινας140€
- Παπαδούρης Μιχαήλ & Ευαγγελία ..180€
- Παπαδούρης Μιχαήλ & Ευαγγελία για αποκατάσταση αναθηματικής στήλης.....300€
- Πεκλάρης Βασίλειος40€
- Σταματόπουλος Νικόλαος.....30€
- Στράφτη Πόπη10€

Αγαπητό μέλος

Η «ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ» που κρατάς στα χέρια σου αποτελεί μέσον πληροφόρησης για τις δραστηριότητες του συνδέσμου μας, επιτρέπει την επικοινωνία μεταξύ μας και διατηρεί ζωντανές τις αναμνήσεις όλων μας.

Για να αντιμετωπιστεί όμως η οικονομική επιβάρυνση που υφίσταται ο ΣΑΑΣΑ για την έκδοση και αποστολή της «ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ» παρακαλούμε να μην ξεχνάς την ετήσια συνδρομή σου, την οποία μπορείς:

• Να καταβάλεις στον ταμία μας κατά τη μηνιαία μας συνεστιάση στον ΣΑΕ

• Να καταθέσεις στην Alpha Bank στον κάτωθι κοινό λογαριασμό:
IBAN : GR74 0140 1660 0210 1119 667 στα ονόματα Ε. Καλλιареκοπούλου και Κ. Βάλβης. Το όνομα του καταθέτη να αναφέρεται οπωσδήποτε στην κατάθεση. Σ' αυτή την περίπτωση θα πρέπει να ενημερώσεις σχετικά την Πρόεδρο μας για την κατάθεσή σου, στα τηλέφωνα: 210 6929149, κινητό 6973 013800 ή τον Ταμία μας στα τηλέφωνα 210 9231863, κινητό 6944 452428.

• Να στείλεις με τραπεζική ή ταχυδρομική επιταγή στο όνομα Ειρήνη Καλλιареκοπούλου, στη διεύθυνση Χατζηιωάννου 4 Ν. Φιλοθέη, Αθήνα 115 24. (Ο τελευταίος αυτός τρόπος είναι ασύμφορος για τα μέλη διότι προϋποθέτει πρόσθετη οικονομική επιβάρυνση)

Ένας τρόπος για να περιοριστούν οι δαπάνες έκδοσης και αποστολής της «ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ» είναι να μας γνωστοποιήσεις την διεύθυνση του ηλεκτρονικού σου ταχυδρομείου (email) και να μας ζήτησης τηλεφωνικά ή έγγραφα να σου στέλνουμε το περιοδικό μας ηλεκτρονικά. Ο τρόπος αυτός έχει και το πλεονέκτημα ότι μας επιτρέπει να σε ενημερώνουμε για τις εκδηλώσεις μας καθώς και να σου θυμίζουμε τις μηνιαίες συνεστιάσεις μας.



Με Αβερωφίτικους χαιρετισμούς,
Η Πρόεδρος **Η Γεν. Γραμματέας**
Ειρήνη Καλλιареκοπούλου **Ντίνα Γοδίνου**

Η ιστοσελίδα του ΣΑΑΣΑ: www.averofio.gr ή www.saasa.gr

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ειρ. Καλλιареκοπούλου	210 6929149	6973013800	e-mail: calliarecou@outlook.com
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Κώστας Βάλβης	210 6561021	6944 898088	e-mail: valvis@windtools.gr
ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Ντίνα Γοδίνου	210 8324031	6934 773815	e-mail: ngodinou45@gmail.com
ΤΑΜΙΑΣ Αρχμήδης Κυριακίδης	210 9231863	6944 452428	e-mail: akyrauto@gmail.com
ΕΦΟΡΟΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ Πάνος Κατέρης	210 7524298	6945 960052	e-mail: panoskateris@hotmail.com

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ: ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ
ΑΒΕΡΩΦΕΙΟΥ ΣΧΟΛΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Διανέμεται δωρεάν στα μέλη του συνδέσμου

Εκδότης: Ειρήνη Καλλιареκοπούλου
210 6929149 e mail: calliarecou@outlook.com

Τα ευνυπόγραφα άρθρα εκφράζουν τις προσωπικές απόψεις των συγγραφέων τους.